

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2025年1月21日  
甲辰年十二月廿二



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期二  
第13800期 (今日8版)

## 习近平主持中共中央政治局会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作汇报的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》

新华社北京1月20日电 中共中央政治局1月20日召开会议，审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作汇报的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2024年的工作给予充分肯定，同意其对2025年的工作安排。会议认为，过去一年，5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，强化使命担当，扎实履责尽责，加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下，履职尽责、积极作为，在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，新的一年，5家党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，确保思想统一、方向一致、令行禁止。要树立和践行正确政绩观，坚持干字当头，奋进进取、善作善为，合力推动改革攻坚，扎实推动高质量发展，在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。中央书记处要立足自身职责，增强政治能力，抓好重点工作落实，从严加强自身建设，高质量完成党中央交办的各项任务。

会议指出，黄河流域生态保护和高质量发展是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计，要深刻领会党中央战略意图，牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求，以进一步全面深化改革开放为动力，推动黄河保护法全面实施，尊重自然规律，着重处理好水与人口、粮食、能源的关系，推动发展方式全面绿色转型。

会议强调，要持续完善黄河流域生态大保护大协同格局，系统提升上游水源涵养能力，加强中游水土保持，推进下游湿地保护和生态治理。要把水资源作为最大刚性约束，深挖节水潜力。要毫不放松保障黄河长久安澜，确保重要堤防水库和基础设施安全。要全面深化改革开放，加强与西部大开发、中部崛起等区域战略对接，在高质量发展上不断取得新成效。要保护传承弘扬黄河文化，加强文化遗产整体性系统性保护，传承历史文脉和民族根脉，推动文化和旅游融合发展。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调和督促指导，中央有关部门要加大支持力度，沿黄省区各级党委和政府要切实履行主体责任，坚决贯彻党中央决策部署，扎实推进重点任务落实，推动重大改革事项落地。

会议还研究了其他事项。

## 2024年农业产业化省级重点龙头企业名单公布

### 我市6家企业上榜

本报讯 记者陈婧、通讯员刘宇轩、彭凌云报道：日前，省农业农村厅等8家单位联合公布了2024年农业产业化省级重点龙头企业名单，共计102家，其中我市6家企业上榜。

6家企业分别是湖北黄精哥生态农业有限公司、湖北龙燕湖农业发展有限公司、湖北润康药姑山中药饮片有限公司、湖北金鹰生物科技有限公司、湖北陌上花开生态农业开发有限公司、湖北谈红蟹业水产养殖有限公司。截至目前，我市共拥有国家级农业龙头企业4家、省级农业龙头企业80家。

近年来，我市高度重视农业产业化重点龙头企业培育工作，全方位扶持龙头企业，鼓励企业做大做强，推动农业产业提质增效，它们已成为实施乡村振兴战略的重要力量。湖北黄精哥生态农业有限公司，位于崇阳县白霓镇，主要产品有九制黄精及黄精茶、黄精果脯等深加工食品。该公

高质量发展上不断取得新成效。要保护传承弘扬黄河文化，加强文化遗产整体性系统性保护，传承历史文脉和民族根脉，推动文化和旅游融合发展。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调和督促指导，中央有关部门要加大支持力度，沿黄省区各级党委和政府要切实履行主体责任，坚决贯彻党中央决策部署，扎实推进重点任务落实，推动重大改革事项落地。

会议还研究了其他事项。

## 2024年农业产业化省级重点龙头企业名单公布

### 我市6家企业上榜

本报讯 记者陈婧、通讯员刘宇轩、彭凌云报道：日前，省农业农村厅等8家单位联合公布了2024年农业产业化省级重点龙头企业名单，共计102家，其中我市6家企业上榜。

6家企业分别是湖北黄精哥生态农业有限公司、湖北龙燕湖农业发展有限公司、湖北润康药姑山中药饮片有限公司、湖北金鹰生物科技有限公司、湖北陌上花开生态农业开发有限公司、湖北谈红蟹业水产养殖有限公司。截至目前，我市共拥有国家级农业龙头企业4家、省级农业龙头企业80家。

近年来，我市高度重视农业产业化重点龙头企业培育工作，全方位扶持龙头企业，鼓励企业做大做强，推动农业产业提质增效，它们已成为实施乡村振兴战略的重要力量。湖北黄精哥生态农业有限公司，位于崇阳县白霓镇，主要产品有九制黄精及黄精茶、黄精果脯等深加工食品。该公

## 习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚问候和新春祝福

新华社北京1月20日电 在中华民族传统节日乙巳蛇年春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂，共迎佳节。习近平代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表谢晓亮、许为钢等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铧、梁振英，已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

(下转第六版)

## 省十四届人大三次会议胜利闭幕

表决通过关于政府工作报告的决议等

王忠林主持大会并讲话 李殿勋孙伟诸葛宇杰等出席

湖北日报讯 1月20日上午，湖北省十四届人大三次会议圆满完成各项议程，在武昌洪山礼堂胜利闭幕。

大会主席团常务主席、召集人王忠林主持闭幕大会。主席团常务主席诸葛宇杰、张文兵、王艳玲、马国强、刘雪荣、刘晓鸣、胡志强、杨云彦、张爱国在主席台执行主席席就座。

在主席台就座的还有：李殿勋、蒋超良、王蒙徽、王晓东、孙伟、王生铁、宋育英、张昌尔、徐松南、侯淅珉、郭元强、宁咏、王林虎、琚朝晖、邵新宇、吴海涛、郦斌、江勇、王玲、梁伟年、周洪宇、万勇、王建鸣、徐文海、程用文、张文彤、陈平、蔚盛斌、彭勇、尔肯江·吐拉洪、张柏青、马旭明、张维国、杨玉华、王红玲、王兴荣、肖菊华、游劝荣、王守安、胡正强、闫贵军、李兵、周先旺、盛阅春、胡立山、杨智、韩进、杨自春、刘冬顺、李富民、钱建余等和主席团其他成员。

本次会议应到代表721人，实到代表700人，出席人数符合法定人数。

会议表决通过了省十四届人大三次会议关于政府工作报告的决议，决定批准政府工作报告。

会议表决通过了省十四届人大三次会议关于湖北省2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议，决定批准《关于湖北省2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划(草案)的报告》，批准

湖北省2025年国民经济和社会发展计划。

会议表决通过了省十四届人大三次会议关于湖北省2024年预算执行情况和2025年预算的决议，决定批准《关于湖北省2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告》，批准2025年省级预算。

会议表决通过了省十四届人大三次会议关于省人大常委会工作报告的决议、关于省高级人民法院工作报告的决议、关于省人民检察院工作报告的决议，决定批准这三个报告。

在完成会议各项议程后，省委书记、省人大常委会主任王忠林讲话。他说，省十四届人大三次会议期间，全体代表以对党和人民高度负责的态度，充分发挥主人翁精

神，依法履行职责，积极建言献策，共商发展大计，彰显了饱满的政治热情和强烈的使命担当。会议开得很圆满、很成功，必将进一步团结激励全省人民以更强担当、更实举措、更硬作风，一步一个脚印把习近平总书记为湖北擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

王忠林说，这次大会选举我担任省人大常委会主任，我深感使命光荣、责任重大，一定牢记习近平总书记殷殷嘱托，忠于宪法和法律，自觉接受人民监督，做到旗帜鲜明讲政治、殚精竭虑尽职责、矢志为民守初心、严于律己强作风，紧紧依靠全省人大代表和人民群众，在历届省人大常委会打下的良好基础上，推动新时代湖北人大工作再上新台阶。(下转第二版)

## 省十四届人大三次会议进行大会选举

王忠林当选为省人大常委会主任 李殿勋当选为省长

湖北日报讯 1月20日上午，湖北省十四届人大三次会议第三次全体会议在武昌洪山礼堂进行大会选举。王忠林当选为湖北省人大常委会主任，李殿勋当选为湖北省省长。

上午9时，大会开始。大会主席团常务主席、执行主席张文兵主持会议。大会执行主席吴海涛、王艳玲、马国强、胡志强、邵新宇、吴锦、孙兵、李军杰、马泽江、纪道清在主席台执行主席席就座。

出席会议并在主席台就座的还有：王忠林、李殿勋、蒋超良、王生铁、孙伟、张昌尔、诸葛宇杰、侯淅珉、郭元强、宁咏、王林虎、琚朝晖、邵新宇、郦斌、江勇、刘雪荣、刘晓鸣、杨云彦、王玲、梁伟年、周洪宇、万勇、徐文海、程用文、张文彤、陈平、蔚盛斌、彭勇、尔肯江·吐拉洪、王兴荣、肖菊华、游劝荣、王守安、胡正强、杨自春、盛阅春、胡立山、李富民、钱建余、张爱国等和主席团其他成员。

本次会议应到代表721人，实

到代表699人，出席人数符合法定人数。

会议以按电子表决器的方式，通过了省十四届人大三次会议监票人、总监票人名单。

接着进行大会选举。监票人、总监票人在自己座区投完票后，各位代表依次走向票箱，投下神圣的选票。

9时40分许，张文兵宣布选举结果：王忠林当选为湖北省第十四届人民代表大会常务委员会主任，李殿勋当选为湖北省省长，王济

民、刘治田、刘海军、肖红梅当选为湖北省第十四届人民代表大会常务委员会委员。

会议表决通过陈亮为湖北省第十四届人民代表大会民族宗教侨务外事委员会主任委员。

按照主席团第一次会议通过的宪法宣誓方案，当选的省十四届人大常委会主任王忠林、省长李殿勋、省十四届人大常委会委员，表决通过的省十四届人民代表大会民族宗教侨务外事委员会主任委员进行了宪法宣誓。

## 积极争取更多关心支持 加快推动咸宁高质量发展

咸宁力量。

周锋、杨军一行先后拜访了省发改委、省经信厅、省水利厅和省自然资源厅，分别和四家省直单位及相关部门负责同志座谈交流。每到一处，市领导都详细介绍咸宁生态、区位、产业等基础优势和去年经济社会发展情况，及恳请省直单位予以关心支持的具体事项，对各家省直单位长期以来对咸宁发展予以的大力支持表示衷心感谢。四家省直单位相关领导对市领导一行到访，对接工作表示热烈欢迎，对咸宁过去一年经济社会发展成绩，及为全省经济增长和高质量发展作出的贡献予以充分肯定。

座谈期间，大家围绕相关项目谋划、推进情况进行了深入交流，共谋发展大计，共商突破办法，增

进共识、凝聚合力，一致表示将进一步深化沟通对接和协同配合，加强政策共研和项目共谋，积极为咸宁高质量发展、重大项目建设做好服务保障工作。合力加快推进湘鄂赣革命老区建设，武汉咸宁高铁、岳咸九铁路，咸宁站货场搬迁和新货场建设、咸宁支线机场交通补短板项目，合镇境簰洲湾堤除险加固工程、西凉湖蓄滞洪区建设水利补短板等重点项目落地实施。共同谋划、争取更多项目进入全国、全省“大盘子”，以更加充分有力地为咸宁经济社会高质量发展蓄势赋能。

市领导表示，2025年是“十四五”收官之年，也是“十五五”谋划之年。咸宁当前正处于转型发展的关键时期，恳请省发改委、经信

厅、水利厅、自然资源厅等省直单位一如既往关心、支持、指导咸宁，在政策、项目、资金等方面进一步加大帮助和倾斜力度，推动咸宁高质量发展再上新台阶，助力咸宁在全省高质量发展赛道上奋勇争先，加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极，努力为湖北建设支点贡献更大咸宁力量。

省发改委党组成员、副主任刘宏，省发改委党组成员、副主任赵斌，省经信厅党组成员、副厅长高刃，省经信厅党组成员、副厅长刘卫军，省自然资源厅党组成员、副厅长沈学军，省自然资源厅党组成员、副厅长田五红，省国土整治中心党委书记、主任李光，市领导乐建舜、李丽、刘复兴、王刚、夏福卿分别参加相关座谈交流活动。

## 放大“咸宁元素”，用好“咸宁机遇”

○ 邓昌炉

飞的重要基石。与此同时，咸宁(武汉)离岸科创园的“桥头堡”作用日益凸显；咸安机电制造产业集群已逐步发展成为我市高端制造业的核心力量；赤壁青砖茶已然成为享誉国内外的亮丽名片；淦河作为咸宁人民的“母亲河”，已成为名副其实的“幸福之河”……

这些成绩来之不易，我们不仅要倍加珍惜，更要以此为契机，进一步放大“咸宁元素”，让它成为推动咸宁高质量发展的硬核支撑。

更令人振奋的是，省《政府工作报告》中提到的加快光谷科创大走廊建设、加快建设中欧班列华中

区域集结中心、加快“万里茶道”申遗工作以及扎实开展斧头湖等湖库水环境治理等重点工作部署，都与咸宁息息相关。

光谷科创大走廊的建设，将为咸宁提供更广阔的科技创新合作平台，加速科技成果转化，推动产业升级；中欧班列华中区域集结中心的建设，有望提升咸宁的物流枢纽地位；“万里茶道”申遗工作，能够深度挖掘咸宁的历史文化资源，提升城市文化软实力，带动文化旅游产业的繁荣发展；斧头湖等湖库水环境治理，则有利于进一步巩固和提升咸宁的生态优势。这些项目不仅为

咸宁发展带来了新机遇，更为咸宁发展注入了新动能。

当前，咸宁正全力推进产业倍增、科技赋能等“五大行动”。我们要将这些重大项目作为“五大行动”的重要抓手，加强与省直部门的沟通对接，积极争取上级政策和资金支持。同时，要结合咸宁实际，制定切实可行的实施方案，确保政策有效落地，将政策机遇转化为实实在在的发展成果。

香城时评